

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Думченко Екатерины Владимировны «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология

Диссертационная работа Думченко Екатерины Владимировны посвящена фармакоэкономической оценке применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом (ОКС).

В последнее десятилетие произошёл настоящий прорыв в терапии пациентов с ОКС. Наряду с увеличением доступности высокотехнологичной помощи пациентам с ОКС, таких как чрескожное коронарное вмешательство и коронарное шунтирование, появились современные антитромбоцитарные препараты (тиагрелор иprasugrel), обладающие большей эффективностью в профилактике повторных ишемических событий и снижении сердечно-сосудистой смертности. Это неминуемо привело к изменению рекомендаций по ведению пациентов с ОКС. В первой части исследования проводится фармакоэпидемиологическая оценка потребления современных антитромбоцитарных препаратов и анализ причин ограниченного применения данных препаратов врачами стационаров. Во второй части исследования представлена фармакоэкономическая оценка применения тиагрелора вместо клопидогрела у пациентов с ОКС, перенесших операцию коронарного шунтирования.

Представленный автореферат составлен по классической схеме, отражает цель и задачи исследования, дизайн исследования позволил решить поставленные задачи. В работе используются данные о потреблении антитромбоцитарных препаратов за трёхлетний период (2014 – 2016 гг.), это позволяет отследить изменения в фармакотерапии антитромбоцитарными препаратами пациентов с ОКС. Согласно результатам исследования, положительная динамика в назначении современных антитромбоцитарных препаратов, позволяет надеяться на улучшение качества ведения пациентов при обязательном выполнении клинических рекомендаций.

В работе разработана собственная модель фармакоэкономической оценки применения тиагрелора вместо клопидогрела у пациентов с ОКС, перенесших операцию коронарного шунтирования.

Практическая и теоретическая значимость работы очевидна. Установленную разницу в потребности и потреблении современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС в России необходимо учитывать организаторам здравоохранения для повышения эффективности лечения больных с ОКС, снижения риска повторных осложнений и смертности. Полученные результаты оценки фармакоэкономической эффективности применения тикагрелора вместо клопидогrelя у пациентов с ОКС, перенесших операцию коронарного шунтирования могут быть полезны при пересмотре национальных рекомендаций по ведению пациентов с ОКС.

Результаты исследования могут быть использованы организаторами здравоохранения, врачами кардиологами, а также фармацевтическими работниками.

В заключение следует отметить, что диссертационная работа Думченко Екатерины Владимировны «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом» является законченной работой, направленной на решение задачи оптимизации применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов, перенесших ОКС. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости полученных результатов, объему материала полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.03.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

Кафедра клинической фармакологии,

заведующая кафедрой,

доктор медицинских наук, профессор

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д.10

Телефон: +7(473) 265-68-47

E-mail: bat13@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Г.А. Батищевой удостоверяю

начальник УК ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко

Минздрава России

«18» апреля 2019 г.

Г.А. Батищева



С.И. Скорынин